

உங்களைப் பகைக்கிறவர்களுக்கு நன்மைசெய்யுங்கள் DO GOOD TO THEM THAT HATE YOU

1 சாமுயேல் 22

“உங்கள் சத்துருக்களைச் சிநேகியுங்கள் உங்களைப் பகைக்கிறவர்களுக்கு நன்மைசெய்யுங்கள்.” - லூக்கா 6:27

ஏழு வருடங்களாக தாவீது தன் வீட்டினின்று/தேசத்திலிருந்து துரத்தப்பட்டவராகவும், விலக்கிவைக்கப்பட்டவராகவும் வாழும் நிலைக்கு நிர்பந்திக்கப்பட்டார். பொல்லாத ஆவிகளினால் தொந்தரவிற்குள்ளாக்கப்பட்ட இராஜாவாகிய சவுல், சில சமயங்களில் உண்மையில் பித்துப்பிடித்தவர்போல் காணப்பட்டார்; சில மனுஷர்கள் வேட்டையாடுவதில் மகிழ்ச்சியை அனுபவிப்பதுபோன்று, சவுலும் பொழுதுபோக்கு ஓய்விற்காக வேண்டி, அந்த ஏழு வருடங்கள் தாவீதை ஒவ்வொரு இடத்திலும் வேட்டையாட தேடித்திரிந்தார் என்பதில் ஐயமில்லை. இது தொடர்பாக தாவீது, தான் தப்பித்த காரியத்தைக்குறித்துச் சங்கீதத்தில் தெரிவிக்கின்றார். அதிருப்தியிலிருந்த பெருந்திரளான ஒரு ஜனக்கூட்டம், தாவீதைத் தங்கள் தலைவனாகப் பெற்றிருக்க விரும்பி, அவரோடுகூடக் காணப்பட்டார்கள்; இவர்களில் பெரும்பாலானோர் சவுலின் துன்புறுத்தல்களுக்கு ஆளானவர்கள் ஆவார்கள். ஏறக்குறைய நானூறு பேராகிலும் இருந்திருப்பார்கள் (1 சாமுயேல் 22:2); பிற்பாடு அறுநூறு பேர் காணப்பட்டனர் (1 சாமுயேல் 25:13, 27). தாவீதின் நிமித்தமாய்த் துன்புறுத்தப்பட்ட தாவீதின் பெற்றோரும், சகோதரரும்கூட அந்தக் கூட்டத்தில் காணப்பட்டனர்; தீர்க்கத்தரிசியாகிய காத்தும், பிரதான ஆசாரியனாகிய அகிமெலேக்கின் குமாரர்களில் ஒருவரான பிரதான ஆசாரியனாகிய அபியத்தாரும் (1 சாமுயேல் 22:22,23), உறவினனும், பின்னர் படைத்தலைவனானவனுமாகிய அபிசாவும் கூடவே காணப்பட்டார்கள்; (1 சாமுயேல் 26:6). இன்னுமாக இந்தக் கூட்டத்தில் காத்த கோத்திரத்திலிருந்து பதினொரு பராக்கிரமசாலிகளும் (1 நாளாகமம் 12:8-14), இரண்டு கைகளினாலும் ஒரே மாதிரி நன்கு வில்லில் அம்பு எரியும் இருபத்து மூன்று பென்யமீன் கோத்திர வில்வீரர்களும் சேர்ந்துகொண்டார்கள். (1 நாளாகமம் 12:1-7)

பேராசிரியர் Wright-அவர்கள், அப்போது நிலவிய சூழ்நிலைகளின்படி, தேசத்திலிருந்து துரத்தப்பட்ட சட்டவிரோதியாக காணப்படுவது என்பது பாராட்டத்தகுந்த விஷயமாய் இருந்ததெனக் கருத்து தெரிவிக்கின்றார். பேராசிரியர் பின்வருமாறு கூறியுள்ளார்: அக்காலக்கட்டத்தில் சட்டவிரோதி என்பது, ஒழுங்கின்மையின் காரியமாகக் கருதப்படவில்லை; அது நியாயமான புரட்சி ஒன்றின் துவக்கமாகக் கருதப்பட்டது. அதுல்லாம் கெபியில் தாவீதோடுகூடச் சேர்ந்துகொண்ட அதிருப்தியடைந்திருந்த மனுஷர்கள், அக்காலத்தின் உண்மையான தேசபக்தர்கள் ஆவார்கள். இது நாபாலுக்கு தாவீது அனுப்பின செய்தியிலிருந்து நிரூபணமாகுகின்றது; எல்லையில் காணப்பட்ட கோத்திரங்களின் படையெடுப்பிலிருந்து நாபாலைப் பாதுகாத்ததில், ஓர் அரசாங்கத்தினுடைய கடமைகள் அனைத்தையும் தான் நிறைவேற்றியுள்ளதாகவும், ஆகையால் தான் கேட்ட கப்பமானது, எந்த ஒரு ஸ்தாபிக்கப்பட்டிருந்த அதிகாரம் கேட்கும் நியாயமான வரியைவிட அதிகமானதல்ல என்பதாகவும் தாவீதின் அந்தத் தூது காணப்பட்டது.

அந்தச் சுண்ணாம்புக் கற்கள் பகுதியில் அநேகம் கெபிகள் இருந்தன. அதுல்லாம் என்று அழைக்கப்படும் கெபியில் பல அறைக்கட்டுகளும், இன்னுமாகச் சிறு சேனை காணப்படுவதற்குரிய இடவசதியும் இருந்தது; இந்தக் கெபியானது, தாவீது கோலியாத்தை எதிர்த்த இடத்திற்கு அருகாமையிலேயே காணப்பட்டது. இந்தக் கெபியின் பெயர் வேதத்தில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கின்ற இடங்களில், மூன்று சுவாரசியமான காரியங்கள் காணப்படுகின்றன. இந்தச் சம்பவங்களில் ஒன்று, 1 நாளாகமம் 11:15-19-வரையிலான வசனங்களில் சொல்லப்பட்டுள்ளது; இது தாவீதினுடைய பின்னடியார்களின் மெய்ப்பற்றுகுறித்தும், தாவீதினுடைய சுயநலமற்ற நிலைகுறித்தும் தெரிவிக்கின்றது; தாவீதின் சுயநலமற்ற நிலையே, அவரது பின்னடியார்கள் அன்பு வைப்பதற்குரிய அடித்தளமாகக்காணப்பட்டது என்பதில் சந்தேகமில்லை. இச்சம்பவமானது பெலிஸ்தர்கள் படையெடுத்து வந்தபோது நிகழ்ந்தது; அப்போது தாவீதும், அவரோடு கூடக் காணப்பட்டவர்களும் சவுலின் பக்கத்தில் காணப்பட முடியவில்லை, எனினும் அவருக்கு எதிராகவும் இவர்கள் காணப்படவில்லை. பெலிஸ்தரின் பாளையம் கெபிக்கும், தாவீதின் சொந்த ஊராகிய பெத்லெகேமின் தண்ணீர் கிணற்றிற்கும் இடையில் காணப்பட்டது. தாகமடைந்தவராகத் தாவீது பெத்லெகேமின் கிணற்றுத் தண்ணீருக்காக ஏங்கினார். தங்கள் தலைவரின்மீதான பற்றில், தாவீதினுடைய மூன்று பிரதான புருஷர்கள், பெலிஸ்தருடைய பாளையத்தைத் துணிந்து தாண்டிச் சென்று, அவர் ஆசைப்பட்ட தண்ணீரைக் கொஞ்சம் எடுத்துக்கொண்டு வந்தார்கள். அதைப் பெற்றுக்கொண்டபோதோ, இத்தகைய அன்பையும், மரியாதையையும் தன் பின்னடியார்களிடத்தி் லிருந்து பெற்றுக்கொண்டதின் நிமித்தம், தாவீதின் இருதயமானது தேவனுக்கான நன்றியினால் நிரம்பினது; எனினும் அதைக் கொண்டுவருவதற்கு அவர்கள் கொடுத்த விலையையும், அங்கிருந்த அபாயங்களையும் எண்ணிப் பார்த்தபோது, தாவீது இதற்குத் தன்னைப் பாத்திரமற்றவராக உணர்ந்தார்; மேலும் அந்தத் தண்ணீரைக் கர்த்தருக்கு ஸ்தோத்திர பலியாகச் செலுத்தினார்; தனது பின்னடியார்களின் அன்பிற்கு மரியாதை செலுத்தும் வண்ணமாக இப்படிச் செய்தார். இதைக்குறித்துக் கவிஞன் பின்வருமாறு கூறியுள்ளார்:

எல்லோரும் பிரமித்து நின்றார்களே!
அங்கிருந்த முப்பதுபேரின் மத்தியிலிருந்த,
அந்த மூன்று பராக்கிரமசாலிகளோ
தங்கள் ஆன்மா இராஜாவாகிய தாவீதோடும், தேவனோடும்
பின்னிப்பிணையப்பட்டதை உணர்ந்தனரே.

இரண்டாம் சுவாரசியமான நிகழ்வு, தாவீதின் வயதான பெற்றோர்கள் அதுல்லாம் கெபியிலிருந்து நீண்ட பிரயாணமாக, பாறைகள் நிறைந்த குன்றுகளின் வழியாகவும், சவக்கடலைச் சுற்றியும், மோவாபின் மலைகளைக் கடந்தும், மோவாப் இராஜாவின் கீழ்ப் பாதுகாப்பான இடத்திற்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்ட காரியமாகும். (1 சாமுயேல் 22:3-4)

மூன்றாம் சுவாரசியமான நிகழ்வு, இராஜாவாகிய சவுல் இந்தக் கெபியில் காணப்படுகையில் கொல்லாமல் விடப்பட்டார். (1 சாமுயேல் 24)

தாவீது பரீட்சிக்கப்பட்டார் - சவுல் தப்புவிக் கப்பட்டார்

நம்முடைய இன்றைய பாடம், சவுலைத் தாவீது இரண்டாம் விசை கொல்லாமல் விடும் சம்பவம் பற்றியதாகும். தாவீது [R4225 : page 250] மற்றும் அவரது கூட்டத்தாருக்கு எதிராக, இராஜா பெரும் சேனையோடு வந்திருந்தார். அந்தக் காலங்களினுடைய வழக்கத்தின்படி, இராஜாவை நடுவில் பெற்று பாளையமிறங்கியிருந்தார்கள்; இராஜாவிற்கு

அடையாளமாக, அவர் அருகில் அவரது ஈட்டி நாட்டி வைக்கப்பட்டிருந்தது. அந்தக் காலப்பகுதிகளில், அந்த நாட்டில் மழை பெய்வதற்குரிய அபாயம் இல்லாதிருந்ததால், கூடாரங்கள் பொதுவாகப் பயன்படுத்தப்படாதிருந்தது; இன்னுமாகப் பயணம் செய்பவர்கள், தங்கள் மேல்வஸ்திரங்க ளினால் தங்களைப் போர்த்திக்கொள்வதும், சௌகரியமான ஏதோ ஓர் இடத்தில் படுத்துக்கொள்வதும், அப்போது வழக்கமாயிருந்தது. தனது ஒற்றர்கள் வாயிலாக அந்த முழுத்தேசத்தைக் குறித்தும், அங்குச் சம்பவிக்கும் அனைத்தையும் குறித்தும் தாவீது அறிந்துவைத்திருந்தார்; தாவீதின் கூட்டாளிகளிலுள்ள பிரதானமானவர்களில் ஒருவன், சத்துருவை வீழ்த்துவதற்கும், கொஞ்சம் புத்தி பேதலித்துக் காணப்படும் இராஜாவின் ஆளுகையினின்று தேசத்தைக் காப்பாற்றுவதற்கும், இன்னுமாகத் தாவீதிற்கும், அவரோடுகூடக் காணப்படும் உத்தம மனுஷருக்கும் எதிராகச் செய்யப்பட்ட முறைகேடுகளைச் சரிப்படுத்துவதற்குமான தைரியமான யோசனை ஒன்றை முன்வைத்தான். திட்டத்தைச் சொன்னவன் தாவீது தனக்குச் சம்மதம் தெரிவித்தால், பிரயாணத்தின் களைப்பில் வீரர்கள் தூங்கிக்கொண்டிருக்கும் போது, இராஜாவாகிய சவுலின் பாளயத்திற்குள் தான் புகுந்து, சவுலை அவரது கூடாரத்தில் கொண்டுபோட்டு, இப்படியாக அவர் நிமித்தமான தங்கள் பிரச்சனைகள் அனைத்திற்கும் முற்றுப்புள்ளி வைத்துவிடுவதாகத் தெரிவித்தான். இந்தத் திட்டமானது, ஆயிரம் வீரர்களில் தொள்ளாயிரத்து தொன்னூற்றொன்பதுபேருக்குச் சரியான ஒன்றாகத் தோன்றலாம்; எனினும் அது தாவீதைக் கவரவில்லை.

சவுலுக்கு அடுத்த இராஜாவாக இருக்கும்படிக்கு அபிஷேக தைலமானது தன் மீது வந்திருந்தபோதிலும், இராஜா என்ற ஸ்தானத்திற்கும், அதிகாரத்திற்கும் இராஜாவாகிய சவுல், தேவனால் நியமிக்கப்பட்டவராவார் என்ற சரியான பார்வையினைத் தாவீது கொண்டிருந்தார். தான் அரியணைக்கு ஏறுவதற்குரிய கர்த்தருடைய ஏற்றவேளை வரும்போது, கர்த்தரே அதைத் தமக்குரிய வழியில் செய்ய முடிபவராகவும், செய்கின்றவராகவும் காணப்படுவார் என்று தாவீது நிதானித்துக்கொண்டார்; கண்டுங்காணாதது போலிருந்துவிட்டு, மறைமுகமாக இராஜாவின் மரணத்திற்கு ஆதரவை தான் கொடுப்பது என்பது, தன் சார்பிலான பாவமாக மாறிவிடும் என்றும் தாவீது சரியாய் நிதானித்துக்கொண்டார். தான் சவுலைக் கொல்லப்போவதில்லை என்றும், மற்றொருவன் சவுலைக் கொல்வதற்கு ஒப்புதலையும் தான் கொடுப்பதில்லை என்றும், (கொலை திட்டத்திற்கு) எதிர்ப்பு தெரிவிக்கையில், அரை மனதோடும் தான் எதிர்ப்பு தெரிவிப்பதில்லை என்றும் தாவீது தீர்மானமாய்க் காணப்பட்டார். இத்தகைய தைரியமான கொலை திட்டத்தைத் தீட்டியவன், இத்திட்டத்தை நடைமுறைப்படுத்துவதற்குரிய எந்த ஒரு வாய்ப்பினையும் பெற்றுக்கொள்ள முடியாதளவுக்கு, தாவீது சவுலின் பாதுகாவலனாக செயல்படவேண்டும் என்று தீர்மானித்தார். தாவீது அந்தக் கூட்டாளியோடுகூட, வேறொரு திட்டத்தை நிறைவேற்றும்படிக்குப் பாளயத்திற்குப் போனார்; அதாவது சவுல் முற்றிலுமாக (இந்த ஒரு தருணத்தில்) தனது கைப்பிடிக்குள்ளாக இருந்திருக்கின்றார் என்றும், சவுலுக்குத் தீமை செய்ய அல்ல, மாறாக வேறே விருப்பமே தன் இருதயத்தில் காணப்படுகின்றது என்றும் இராஜாவுக்கு நிரூபிக்கும்படியாக, பாளயத்தினின்று ஏதோ ஒன்றைத் தன்னோடுகூட எடுத்து வரும்படியாகவே தாவீது புறப்பட்டுப் போனார்.

இந்தத் தனது திட்டத்தை நிறைவேற்றும்படியாக, தாவீது அபிசாயுடன்கூடச் சத்தமில்லாமலும், விரைவாகவும் சவுலின் பாளயத்திற்குள் கடந்துசென்றார். முதலாவதாகச் சவுலின் ஈட்டியை அவரது கூடாரத்திலிருந்து எடுத்துக்கொண்டார்கள்; பின்னர் கூடாரத்திற்குள் பிரவேசிக்கையில், இராஜாவினுடைய படுக்கையின் அருகே,

அவரது தண்ணீர்ச் செம்பைக் கண்டு, அதையும் எடுத்துக்கொண்டார்கள். பின்னர் இருவரும் சவுலின் பாளையத்திற்கு எதிரே உள்ள மலையில் போய் நின்று, வீரர்களையும், சவுலையும் எழுப்பத்தக்கதாகச் சத்தமிட்டனர். தான் யார் என்று தாவீது சொல்லாமல், அதே நேரம் தான் எப்படிப் பாளையத்திற்குள் வந்து, இராஜாவின் ஈட்டியையும், தண்ணீர்ச் செம்பையும் எடுத்துக்கொண்டார் என்றும் கூறி, பின்னர் இராஜாவைப் பாதுகாப்பதில் காண்பிக்கப்பட்ட அஜாக்கிரதையின் நிமித்தமாக, சவுலின் படைத்தளபதியைக் கடிந்துகொண்டார். உடனே பாளையமிறங்கியிருந்த அனைவரும் விழித்துக்கொண்டனர்; தாவீதின் குரலையும், தனது ஈட்டி மற்றும் செம்பு காணாமல் போயுள்ளது எனும் உண்மைகளையும் இராஜா அடையாளம் கண்டுகொண்டார். இராஜாவிற்குத் தீமை செய்வதற்குரிய எந்த நோக்கமும் தனக்கு இல்லை என்பதையும், அவருக்குப் பாதகம் செய்வதற்குரிய எந்த விருப்பமும் தனக்கு இல்லை என்பதையும் நிரூபிக்க வேண்டும் என்பதற்காக மாத்திரமே அப்பொருட்களை எடுத்துக்கொண்டதாகத் தாவீது விவரித்து, தூதுவர்கள் மூலமாய் அவைகளைத் திரும்பக்கொடுத்து அனுப்புவதாகத் தெரிவித்தார். சவுலின் இந்தப் பகைமைக்குக் காரணம் அவரது பொல்லாங்கான ஆசைகளும், சுயநலமுமேயாகும் என்று தாவீது பழியினைச் சாற்றாமல், பணிவுடன் பின்வருமாறு கூறினார்: அதென்னவெனில், ஒருவேளை கர்த்தர் சவுலைத் தனக்கு எதிராக ஏவி விட்டிருப்பாரானால், கர்த்தருக்குப் பலி ஏற்றெடுத்தால், காரியம் முற்றுப்பெறும்; இன்னுமாக ஒருவேளை இராஜா சில மனுஷரின் ஆலோசனையின்படி இப்படிச் செயல்படுகின்றாரானால், அந்த மனுஷர் பொல்லாதவர்களாய் இருக்க வேண்டும்; ஏனெனில் அந்த மனுஷனுடைய ஆலோசனையின் விளைவு, ஒரு சக இஸ்ரவேலனை அவன் வீட்டிலிருந்தும், நாட்டிலிருந்தும் துரத்திவிட்டதோடு மாத்திரமல்லாமல், அவனை புறஜாதிகள் மத்தியில் துரத்தினதன் மூலம், அவனை அவனுடைய தேவனிடமிருந்தும், அவனுடைய மதத்தினிடமிருந்தும் கூடத் துரத்திவிட்டது என்று தாவீது விவரித்தார். தனது இரத்தம் சிந்தப்பட வேண்டியது அவசியமானால், தனது மரணம் இஸ்ரவேல் தேசத்திற்குள்ளாக நடப்பதே தனது விருப்பம் என்றும், இந்த ஒரு காரணத்திற்காகத்தான் தன்னுடைய இந்தச் சொந்தத் தேசத்தை விட்டு, தான் வெளியேறவில்லை என்றும் இராஜாவுக்குத் தாவீது தெரியப்படுத்தினார். மேலும் இராஜா தன்னைச் சத்துருவாகக் கருதி தன்னை வேட்டையாடத் திரிவதும், தன்னையும் தன் கூட்டாளிகளையும் சாம்ராஜ்யத்திற்குச் சத்துருக்கள் என இராஜா எண்ணிக்கொள்வதும், கௌதாரியை வேட்டையாடுவதுபோல் தன்னை வேட்டையாட வந்ததும் கேலிக்கிடமாய் இருக்கின்றது என்றுள்ள தன் கருத்தை முன்வைத்தார். (1 சாமுயேல் 26:19-20; திருவிவிலியம்)

தான் தவறு செய்துள்ளதை ஒப்புக்கொள்ளும் அளவுக்கு இராஜாவாகிய சவுல் நேர்மையுள்ளவராய்க் காணப்பட்டார். மேலும் அவர்: நான் பாவம் செய்தேன்; என் குமாரனாகிய தாவீதே, திரும்பி வா; என் ஜீவன் இன்றையதினம் உன் பார்வைக்கு அருமையாயிருந்தபடியால், இனி உனக்கு ஒரு பொல்லாப்புஞ் செய்யேன்; இதோ, நான் மதியற்றவனாய் மகா பெரிய தப்பிதஞ்செய்தேன் என்றார். (1 சாமுயேல் 26:21)

என்னை எல்லா உபத்திரவத்திற்கும் நீங்கலாக்கி விடுவாராக

இராஜாவுக்குத் தாவீது கொடுத்த பதில் மிகவும் குறிப்பிடத்தக்க ஒன்றாக இருந்தது; மேலும் இது இம்மனுஷனுடைய குணலட்சணத்தினுடைய சாராம்சமாகவும், இவரது நடத்தைக்கான வழிகாட்டுதலாகவும் காணப்படுவது, கர்த்தருக்காக இவர் கொண்டிருந்த பக்தியும் மற்றும் இவரது விசுவாசமும் ஆகும் என்பதைச் சுட்டிக்காண்பிக்கின்றது. தாவீது கூறினதாவது: கர்த்தர் அவனுக்கு (அவனவன்) நீதிக்கும் உண்மைக்கும் தக்கதாகப் பலன்

அளிப்பாராக; இன்று கர்த்தர் உம்மை என் கையில் ஒப்புக்கொடுத்திருந்தும், கர்த்தர் அபிஷேகம்பண்ணினவர்மேல், என் கையை நீட்ட மனதில்லாதிருந்தேன். இதோ, உம்முடைய ஜீவன் இன்றையதினம் என் பார்வைக்கு எப்படி அருமையாயிருந்ததோ, அப்படியே என் ஜீவனும் கர்த்தரின் பார்வைக்கு அருமையாயிருப்பதினால், அவர் என்னை எல்லா உபத்திரவத்திற்கும் நீங்கலாக்கி விடுவாராக என்றார் (1 சாமுயேல் 26:23,24). இது எத்துணை அருமையான வார்த்தைகளாக இருக்கின்றது. இவ்வார்த்தைகளில் சவுல் தனக்கு இரக்கம் காட்ட வேண்டும் என்ற எந்த விதமான வேண்டுகலும் இல்லை, சவுலைச் சார்ந்திருப்பதாகத் தெரிவிக்கும் எதுவும் இல்லை, மாறாக கர்த்தரிடம் ஏறெடுக்கப்பட்ட விண்ணப்பமாகவும், கர்த்தர் தன்னை விடுவிக்க வல்லவராகவும், விடுவிக்க முடிபவராகவும் இருப்பதிலுள்ள தனது முழுமையான நம்பிக்கையை வெளிப்படுத்துவதாகவுமே, தாவீதின் இந்த வார்த்தைகள் காணப்பட்டன. இன்னுமாகத் தாவீது ஒருபோதும் அனுபவித்திராத கிறிஸ்துவின் பள்ளிக்கூடத்திலுள்ள அனுசூலங்களையும், பாடங்களையும் பெற்றிருக்கும் அருமையான கிறிஸ்தவ ஜனங்களிலுள்ள அநேகர் கற்றிராத பாடம் ஒன்றினை, தாவீது கற்றுக்கொண்டிருப்பதாகத் தெரிகின்றது. தாவீதின் நடக்கையும், வார்த்தைகளும், எங்களுக்குத் தவறிழைக்கின்றவர்களை நாங்கள் மன்னிக்கிறதுபோல, எங்கள் தப்பிதங்களையும் மன்னித்தருளும் அதாவது நாங்கள் மற்றவர்களுக்கு இரக்கம் பாராட்டுவதுபோன்று, எங்களுக்கு இரங்கியருளும் என்று கர்த்தர் கற்பித்துத் தந்த ஜெபத்தின் இந்த ஒரு பகுதியினை, தாவீது புரிந்திருப்பதைச் சுட்டிக்காண்பிக்கின்றதாய் இருக்கின்றது. நான் சவுல் இராஜாவாகிய உமக்கு இரக்கம் பாராட்டினதுபோல், கர்த்தரும் என் மீது இரக்கம் பாராட்டுவாராக என்பதே தாவீதின் வார்த்தைகளுடைய சாராம்சமாய் இருந்தன.

அப்பொழுது சவுல் தாவீதை நோக்கி: என் குமாரனாகிய தாவீதே, நீ ஆசீர்வதிக்கப்பட்டவன்; நீ பெரிய காரியங்களைச் செய்வாய், மேன்மேலும் பலப்படுவாய் என்றான்; அப்படியே தாவீது தன் வழியே போனான்; சவுலும் தன் ஸ்தானத்திற்குத் திரும்பினான் (1 சாமுயேல் 26:25). சவுலிடம் திரும்பி வரும்படிக்கு அழைக்கப்பட்டபோதிலும், சவுலின் வார்த்தைகளும், இருதயமும் நம்பப்பட முடியாதவை என்று தாவீது உணர்ந்தார். இது நாம் அனைவரும் கற்றுக்கொள்ள வேண்டிய பாடமாகும்; அதென்னவெனில், பொல்லாத மனுஷனுடைய இருதயமானது வருத்தப்படுவதுபோன்றும், மென்மையாகியுள்ளது போன்றும், அன்பாய் இருப்பதுபோன்றும் கணப்பொழுது தோன்றினாலும், அவ்விருதயமானது நம்பமுடியாத ஒன்றாக இருக்கும் என்பதே படிப்பினையாகும். ஆனால் அதற்கென்று நமக்குப் பொல்லாப்பை அல்லது தீங்கை அல்லது பாதகத்தைச் செய்த யார் ஒருவரிடத்திலும், நம்மால் மீண்டும் நம்பிக்கை வைக்கமுடியாது என்பதாக நாம் புரிந்துகொள்ளக்கூடாது; மாறாக நாம் தீமைக்குத் தீமையினையும், கசப்பிற்குக் கசப்பினையும், பழிவாங்குதலுக்குப் பழிவாங்குதலையும், தூஷணத்திற்குத் தூஷணத்தையும் செய்யாமல் இருக்கும் அதேவேளையில், [R4226 : page 250] நாம் ஞானத்தையும் பயன்படுத்துகின்றவர்களாகக் காணப்பட வேண்டும்; இன்னுமாக (தீமை செய்தவரின்) இருதயம் மாற்றமடைந்துள்ளது என்பதற்கும், தூர்க்குணம் எனும் புளித்தமா புறம்பே கழிக்கப்பட்டுள்ளதுதற்குமான உறுதியினை, வார்த்தைகளினால் மட்டும் இல்லாமல், நடைமுறை சாட்சியங்களாலும் ஒருவர் நமக்குத் தராததுவரையிலும், அத்தகைய ஒரு நபரின் அதிகாரத்தின்கீழ் நம்மை நாம் முழுவதுமாக ஒப்புக்கொடுத்துவிடாமல் காணப்பட வேண்டும்.

புதுச்சிருஷ்டிகளுக்கான மற்றப் பாடங்கள்

தாவீது கோலியாத்திற்கு எதிராக மாபெரும் வெற்றியினை அடைந்திருந்தார்;

எனினும் இந்த ஒரு பாடமானது, அவர் தனக்கு எதிராக இன்னும் பெரிதான ஒருவெற்றியினை அடைந்தார் என்றுள்ள காரியத்தைப் பதிவு செய்கின்றது. பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்படாத ஒரு சுவாப மனுஷனாக, இவர் வியக்கத்தக்க சுயகட்டுப்பாட்டினை நிச்சயமாகவே வெளிப்படுத்தியுள்ளார். சவுலுக்காக இவர் கொண்டிருந்த அன்பே, இராஜாவின் ஜீவனைத் தப்பிப்போகச் செய்தது என்று நம்மால் சொல்ல முடியாது; மாறாக கர்த்தருக்காக இவர் கொண்டிருந்த அன்பும், தெய்வீக அதிகாரத்தின் மீதான இவரது மரியாதையுமே காரணங்களாய் இருந்தன. கர்த்தருக்காக இவர் கொண்டிருந்த பக்தியானது மிகவும் வலுவாய் இராமல் இருந்திருக்குமானால், இவரைச் சோதனையானது அடித்துக்கொண்டு போயிருந்திருக்கும் என்பதை நம்மால் உணர்ந்துகொள்ள முடிகின்றது; ஒரு சராசரி மனுஷனுக்கு, பின்வரும் எட்டு காரணங்களின் நிமித்தமாக, இங்குச் சத்துருவைக் கொலைசெய்யும் காரியமானது நியாயமானதாகத் தோன்றலாம்; அவை: (1) இச்சம்பவம், சவுல் இராஜாவுக்கும், அவரது சேனைக்கும் மற்றும் தாவீதுக்கும், [R4226 : page 251] அவரது கையாட்களுக்கும் இடையில் நடைபெறும் சட்டபூர்வமான போராகவே காணப்பட்டது. இன்றைய காலங்களில் இம்மாதிரியான திடீர் தாக்குதல் முற்றிலும் நியாயமான ஒன்றாகவே கருதப்படும். (2) தாவீது தன் உயிரைக் காப்பாற்ற வேண்டுமானால், அதற்கு இராஜாவின் மரணம் அவசியமானது போன்றிருந்தது; மேலும் இப்படிப்பட்ட தற்காப்பு என்பது, உலகத்தால் பரவலாக இயற்கையின் முதல் விதியாக அங்கீகரிக்கப்படுகின்றது. (3) அலைந்துத் திரியும் தன் வாழ்க்கையினின்று தப்பித்து, தேவனுடைய தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட ஜனங்களில் ஒருவராய் அமைதியாயும், சமாதானமாயும் வாழ வேண்டும் என்ற தாவீதின் ஆசை நிறைவேற வேண்டுமென்றால், கண்டிப்பாக சில நடவடிக்கைகளை எடுக்க வேண்டியிருக்கும். (4) இராஜாவாகவும், சவுலுக்கு அடுத்து வருபவராகவும் தாவீது அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டிருக்கும் காரியமும், அரியணைக்கு வருவதால் வரும் அனுகூலமான காரியமும் சிறந்த காரணங்களாக அநேகருக்குத் தென்படலாம். (5) சவுலினால் தான் பட்ட கஷ்டங்களுக்காகப் பழிவாங்க வேண்டும் என்று தாவீது நினைத்திருந்திருப்பாரானால், சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி களமிறங்கியிருந்திருப்பார். (6) தாவீதின் தேசப்பற்று, அதாவது அவரது ஜனங்களுக்காகவும், அவரது தேசத்திற்காகவும் அவர் கொண்டிருந்த அன்பும், இன்னுமாகச் சவுல் இராஜாவாய்க் காணப்படுவதற்குரிய தகுதியினை இழந்து கொண்டே வருகின்றார் என்ற உண்மையினை தாவீது உணர்ந்துகொண்டிருந்த காரியமும், சவுலைக் கொன்றுபோடுவதற்குரிய (தகுந்த) காரணமாகத் தெரியலாம். (7) இப்படியாக தன் கைக்கு வரும் வாய்ப்பினைப் பயன்படுத்தி, காரியத்தை நிறைவேற்றுவது என்பது, தெய்வீக வழிநடத்துதல் என்றுகூட அர்த்தம் எடுத்துக்கொள்ளப்படலாம்; இப்படித்தான் பொல்லாத இருதயமும், குற்றமுள்ள மனசாட்சியும் தீர்மானித்திருக்கும். (8) தான் சுகமாய்க் காணப்படுவதற்கும், தன்னைப் பாதுகாப்பதற்கும் என்று தங்கள் ஜீவன்களைப் பணையம் வைத்த தனது கூட்டாளிகளின் நலனுக்குக்காக, இராஜா கொல்லப்படுவது அவசியமாய் இருந்தது; இன்னுமாக இவர்களில் அநேகரால், இராஜாவைக் கொல்லாமல் விடுவதிலுள்ள தாவீதின் நோக்கத்தினைப் புரிந்துகொள்ளமுடியவில்லை என்பதில் ஐயமில்லை. இவர்களைப் பொருத்தமட்டில், இத்தகைய வாய்ப்பினைக் கைநழுவவிடும் தாவீதின் நடக்கையானது புத்தியீனமானதாகவும் காணப்பட்டிருக்கும். தாவீதுக்கும், உபத்திரவத்தில் இவரோடு இருந்தவர்களுக்கும் இடையிலான நட்பில் இதினிமித்தம் பிளவு ஏற்பட வாய்ப்பிருந்தது.

நிச்சயமாகவே எந்த ஒரு பெலவீனமான மனுஷனும் அல்லது கர்த்தருக்குப் பயபக்தியற்றும், அவரில் விசுவாசமற்றும் காணப்படும் எந்த ஒரு மனுஷனும்,

இம்மாதிரியான புறத்தூண்டுதல்களின் அழுத்தங்களுக்குத் தன்னை ஒப்புக்கொடுத்து விடுவான். ஆனால் தாவீது இணங்கவில்லை எனும் உண்மையானது, அவரது குணங்களுக்கும், அவரது கொள்கைகளுக்கும், இன்னும் அதிகமாய்ச் சான்று அளிக்கின்றது.

கிறிஸ்துவின் பள்ளிக்கூடத்தில் மேம்பட்ட பாடங்களைக் கற்றுக்கொண்டிருப்பவர்களும், பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்படும் அனுசூலத்தைப் பெற்று, இதனால் திவ்விய குணலட்சணம் மற்றும் சித்தம் குறித்த ஆழமான காரியங்களைப் புரிந்துகொள்ள முடிகிறவர்களாகக் காணப்படுபவர்களுமான நம் விஷயத்தில், காரியங்கள் என்னவாகக் காணப்படுகின்றது? நாமும் தாவீதைப்போன்றே உண்மையுள்ளவர்களாகவும், பெருந்தன்மையுள்ளவர்களாகவும் காணப்படுகின்றோமா? நிச்சயமாகவே தாவீதைவிட, நம்மிடமே கர்த்தர் அதிகமாய் எதிர்பார்ப்பார்; ஆகையால் புத்திரர் வீட்டாராய் காணப்படுகின்றவர்களும், எல்லா விதங்களிலும் பணிவிடை வீட்டாரைக்காட்டிலும் அனுசூலங்களை அதிகமாய்ப் பெற்றிருப்பவர்களுமான நாம், நம்மிடம் அதிகமான எதிர்பார்ப்பினைப் பெற்றிருக்க வேண்டும். நம்முடைய மீட்பரும், நம்முடைய எஜமானரும், நம்முடைய போதகருமானவர் நமக்குப் பின்வருமாறு போதித்து, புதிய கட்டளையைக் கொடுத்திருக்கின்றார் அல்லவா? நீங்கள் ஒருவரிலொருவர் அன்பாயிருங்கள்; நான் உங்களில் அன்பாயிருந்ததுபோல, நீங்களும் ஒருவரிலொருவர் அன்பாயிருங்கள் என்கிற புதிதான கட்டளையை உங்களுக்குக் கொடுக்கிறேன் (யோவான் 13:34). மீண்டுமாக நம்முடைய ஆதார வசனத்திலும் உங்கள் சத்துருக்களைச் சிநேகியுங்கள்; உங்களைப் பகைக்கிறவர்களுக்கு நன்மை செய்யுங்கள் என்று நமக்குப் போதிக்கப்பட்டுள்ளது. நாம் பெற்றிருக்கின்ற போதகங்களை, பாடங்களை, நாம் புரிந்திருக்கின்றோம் என்பதை எப்படி வெளிப்படுத்துகின்றோம்? தேவனுக்காகவும், அவரது போதனைகளுக்காகவும், சகோதர சகோதரிகளுக்காகவும், நம்முடைய சத்துருக்களுக்காகவும் கொண்டிருக்க வேண்டிய அன்பின் இந்தப் பிரமாணத்தினை தினந்தோறும் நாம் எப்படி நடைமுறைப்படுத்திக் கொண்டு வருகின்றோம்?

இராஜ்யத்தில் கொலை செய்பவன் இருப்பதில்லை

தாவீதிற்கு வந்தது போன்ற எந்தப் பரீட்சைகளும், இன்று கிறிஸ்தவர்களாய்க் காணப்படும் நமக்கு வராது என்று சொல்லலாம்; எனினும் ஒருவேளை வருமாயின், எந்தக் கிறிஸ்தவனும், எந்தப் பரிசுத்தவானும் கொலை செய்கிறவனாய்க் காணப்படக்கூடாது. இந்தப் புதிய யுகத்தில் நாம் அதே பிரமாணத்தின் கீழ்க் காணப்பட்டாலும், அப்பிரமாணத்திற்கு உயர்வான அர்த்தம் அல்லது விளக்கம் காணப்படுகின்றது எனும் விஷயத்தை நாம் மறந்து விடக்கூடாது என்று நாங்கள் தெரிவிக்கின்றோம்; உதாரணத்திற்குப் பின்வரும் ஆண்டவருடைய வார்த்தைகளைப் பாருங்கள்: நான் உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்; தன் சகோதரனை நியாயமில்லாமல் கோபித்துக் கொள்பவன் நியாயத்தீர்ப்புக்கு ஏதுவாயிருப்பான்; தன் சகோதரனை வீணென்று சொல்லுகிறவன் ஆலோசனைச் சங்கத்தீர்ப்புக்கு ஏதுவாயிருப்பான்; மூடனே என்று சொல்லுகிறவன் எரிநரகத்துக்கு ஏதுவாயிருப்பான். நான் உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்; ஒரு ஸ்திரீயை இச்சையோடு பார்க்கிற எவனும் தன் இருதயத்தில் அவளோடே விபசாரஞ்செய்தாயிற்று. தன் சகோதரனைப் பகைக்கிற எவனும் மனுஷகொலை பாதகனாயிருக்கிறான் (மத்தேயு 5:22, 28; 1 யோவான் 3:15). திவ்விய பிரமாணத்திற்கும், நம்முடைய மனங்களில் அதன் செயல்பாட்டிற்கும், மேல்கூறப்பட்டுள்ள இந்த மேம்பட்ட அர்த்தங்களைப் பொருத்திப்பார்க்கும்போது, தாவீதிற்கு வந்தது போன்ற வாய்ப்புகள் நம்

ஒவ்வொருவருக்கும் வரும் என்று நாம் எளிமையாகக் கண்டுகொள்ளலாம்; தீமைக்குத் தீமை செய்வதற்கும், உதாசனத்துக்கு உதாசனத்தைச் சரிக்கட்டவும், நம்முடைய அயலானை நமது சகோதரனைக் கொலை செய்வதற்கும், அதாவது அவனது செல்வாக்கு, அவனது நற்பெயர் முதலானவைகளைக் கொலை செய்வதற்குமான வாய்ப்புகள் நம் ஒவ்வொருவருக்கும் வரும்.

இந்தப் பரீட்சைகளை நாம் எப்படி எதிர்கொள்கின்றோம்? தாவீதைப்போன்று நாம் சுயத்தை ஜெயம் கொள்கின்றோமா அல்லது பொல்லாங்கனால் நாம் ஜெயிக்கப்படுகின்றோமா? ஒருவேளை பொல்லாங்கன் ஜெயித்துக்கொண்டிருக்கின்றான் என்றால், இப்படியாக நாம் தாவீது அல்லது பிரியமானவனின் வகுப்பாரிலுள்ள அங்கத்தினர்களாக இல்லை என்று நிரூபிக்கின்றவர்களாய்க் காணப்படுவோம்; இன்னுமாக எதிராளியானவனோடு ஓர் உறவை ஏற்படுத்திக்கொள்கின்றவர்களாகவும், அவனது ஆவியினையும், அவனது குணங்களையும் கொஞ்சம் உடையவர்களாகவும் காணப்படுவோம்; மேலும் இதை, நமது சகோதரனுக்கு எதிராக தவறு செய்யும்போதும், சகோதரனைக் கொலை செய்யும்போதும் வெளிப்படுத்துகின்றவர்களாகவும் காணப்படுவோம். இம்மாதிரியான விஷயங்களில், தம்முடைய ஜனங்களுக்கு இந்த யுகத்தினுடைய முடிவில் விசேஷித்த சோதனைகள் வரும் என்று நமது கர்த்தர் தெரிவித்துள்ளார். சகோதரன் சகோதரனையும், பெற்றோர் பிள்ளைகளையும் மரணத்துக்கு ஒப்புக்கொடுப்பார்கள் என்றும், கர்த்தருடைய உண்மையுள்ள ஜனங்கள், மனுஷர் எல்லோராலும் பகைக்கப்படுவார்கள் என்றும் கர்த்தர் தெரிவித்துள்ளார். இம்மாதிரியான காரியங்களில் நாம் எந்தளவுக்குச் சத்துருவுக்கு மறைமுக ஆதரவு அல்லது ஒத்துழைப்பு கொடுத்துக்கொண்டிருக்கின்றோம்? அபிஷேகம் பண்ணப்பட்ட அங்கத்தினர்களில் ஒருவருக்குப் பாதகம் செய்யத்தக்கதாக, அவரைத் தொடுவதற்குத் துணியாமல் இருக்குமளவுக்கு, பூர்வ காலத்து தாவீதைப்போன்று நாம் கர்த்தரிடம் அவ்வளவு பயபக்தி கொண்டிருக்கின்றோமா? இன்னுமாக சவுல் தாவீதிற்குச் செய்தது போன்று நம்முடைய ஜீவனைக் கொல்ல நாடுகின்ற, நமக்குத் தீமை செய்கின்ற நமக்கு விரோதமாய்த் தீமையாய்ப் பேசுகின்ற சத்துருவைக்கூடத் தொடுவதற்குத் துணியாமல் இருக்குமளவுக்குப் பூர்வ காலத்து தாவீதைப்போன்று நாம் கர்த்தரிடம் அவ்வளவு பயபக்தி கொண்டிருக்கின்றோமா?

கர்த்தருடைய ஜனங்களுக்கு வரும் சோதனையினுடைய ஒரு குறிப்பிட்ட பாகமானது, தாவீதின் இந்தப் பரீட்சையில் நன்கு சித்தரிக்கப்பட்டுள்ளது; அதாவது நாமே செய்ய விரும்பிடாத தீமையினை, மற்றொருவர் செய்வதற்கு நாம் ஆதரவு கொடுப்பதற்குரிய சோதனையாகும். தாவீது அபிசாயை நோக்கி: உன்னுடைய விருப்பத்தின்படி செய்வாயாக; நான் ஒதுங்கி நிற்கப்போகின்றேன். எனினும் நீ செய்யப்போகின்ற காரியம், நம்முடைய ஜனங்களுக்கு நன்மையாயிருக்கும் என்றும், அது இராஜாவுக்குக்கூட நன்மையாக இருக்கும், ஏனெனில் அவர் அவருக்கே சத்துருவாய்க் காணப்படுகின்றபடியால், அவர் மரிப்பதே நலம் என்றும் நான் நம்புவதை உனக்குத் தனிப்பட்ட விதத்தில் சொல்கின்றேன் என்று கூறுவது தாவீதிற்குச் சலபமான காரியமாகவே இருந்திருக்கும். தாவீது எப்படிச் செயல்பட்டார் என்பதை கவனிப்போமாக; ஒருவேளை வேறே விதத்தில் செயல்பட்டிருப்பாரானால், அது பரம பிதாவிற்குப் பிரியமற்ற காணப்பட்டிருந்திருக்கும் என்றும், தாவீதும் பரீட்சையில் தோற்றுப் போயிருந்திருப்பார் என்றும் புரிந்துகொள்வோமாக.

இப்படியே நம்முடைய விஷயத்திலும் காணப்படும். நாம் அநீதி

செய்யாதவர்களாகவும், தீமை பேசாதவர்களாகவும், தீமையினை யோசிக்காதவர்களாகவும், நண்பனுக்கு அல்லது சத்துருவுக்குத் தீமை செய்யாதவர்களாகவும் மட்டும் இராமல், மிகவும் மனப்பூர்வமாகவும் இப்படிக்காணப்பட வேண்டும்; இதினிமித்தம் நமக்கு நன்மை உண்டாகத்தக்கதாக, வேறொருவர் தீமைசெய்ய முன்வருவார் என்றால், நாம் தெய்வீகச் சித்தத்திற்கும், சகோதர சிநேகத்தின் பிரமாணத்திற்கும் இசைவாக காணப்பட்டு, நம்முடைய சகல பெலத்தோடும் அவ்வாலோசனையை எதிர்க்கின்றவர்களாய்க் காணப்பட வேண்டும்.

சோதனைகள் நிறைந்த அந்த ஏழு வருடங்களில், தாவீது, இராஜா என்கிற நிலைக்குப் பயிற்றுவிக்கப்பட்டுக் கொண்டிருந்தார். அந்த வருடங்கள் துன்பம் எனும், துன்புறுத்தல் எனும், பரிட்சை எனும் பள்ளிக்கூடமாகக் காணப்பட்டது; மேலும் அதில் விலையேறப்பெற்ற பாடங்களைக் கற்றுக்கொண்டார். அவரது மிகவும் சுவாரசியமான சங்கீதங்களில் அநேகமானவைகள், அந்தக் காலப்பகுதிகளைச் சார்ந்தவையாகும்; உதாரணத்திற்கு 34 மற்றும் 57-ஆம் சங்கீதங்கள் ஆகும். இதுபோலவே இந்தச் சுவீசேஷ்யு சபையிலுள்ள கர்த்தருடைய அபிஷேகிக்கப்பட்ட ஜனங்களும், இப்பொழுது பயிற்சி எனும் வனாந்தரத்தில் காணப்படுகின்றனர்; இங்கு நம்மை எதிர்ப்பவர்களால் நாம் பின்தொடரப்படுகின்றோம்; இதுவே, நம்முடைய இராஜ ஸ்தானத்தை நாம் எடுத்துக்கொள்ளத்தக்கதாக, நம்மை ஆயத்தப்படுத்துவதற்கு விலையேறப்பெற்ற பாடங்களை நாம் கற்றுக்கொள்வதற்குரிய காலப்பகுதியாகும்; மேலும் இந்தக் காலப்பகுதிகளில்தான், தாவீதைப்போன்று நம்முடைய இருதயங்களும் கர்த்தருக்குத் துதியினையும், நன்றியினையும், புகழ்ச்சியினையும் சாற்றுகின்றது. ஒவ்வொரு விஷயத்திலும் தாவீதிற்கும், நமக்கும் இடையிலுள்ள வித்தியாசங்கள், நமக்குள்ள அனுசூலங்களையே சுட்டிக்காட்டுகின்றன. தாவீதின் காரியங்கள் நிழலானவைகளாகவும், பூமிக்குரியவைகளாகவும் காணப்பட்டன. ஆனால் நம்முடையவைகள் நிஜமானவைகளாகவும், பரத்திற்கடுத்தவைகளாகவும், விலையேறப்பெற்ற உண்மைகளாகவும் காணப்படுகின்றன. நாம் எப்படிப்பட்ட நடக்கையுள்ளவர்களாகக் காணப்பட வேண்டும்! இந்தப் பாடங்களை நாம் எத்தனை முழுமையாய்க் கற்றுக்கொள்ள வேண்டும்! நாம் அடையப்போகின்ற பரிசாகிய இராஜ்யம், எத்தனை பெரிது! நீங்கள் இவைகளை அறிந்திருக்கிறபடியினால், இவைகளைச் செய்வீர்களானால், பாக்கியவான்களாயிருப்பீர்கள். (யோவான் 13:17)
